

Domače vesti

Turbina se pokvarila

Prošli četrtek se je na postaji clevelandškega vodovoda na Division Ave. pokvarila ena izmed parnih turbin, ki dnevno napumpajo 100 milijonov galonov vode. Omenjena turbina je bila šele nedavno popolnoma obnovljena. Sedaj se vrši preiskava, da se dožene, kako je prišlo do defekta, ki je eden najresnejših, kar se jih pomni pri mestnem vodovodu v zadnjih letih.

Macheha dobi deklico

Okrajni sodnik Frank J. Merrick je večeraj uslišal prošnjo 15-letne Jean Ford ter odredil, da še nadalje lahko ostane pri svoji mamehi, namesto da bi se morala vrniti k svoji materi, ki jo je zahtevala, odkar je umrl njen oče, od katere je dobil razpoko pred 14 leti.

Zaroka

Zadnjo soboto sta se zaročila Miss Julia Snyder, hčerka Mrs. Justine Snyder iz 1170 E. 60 St., in Mr. Frank Petkovšek, sin Mr. in Mrs. Frank Petkovšek iz 1168 E. 60 St. Bilo srečno!

Srebrna poroka

Danes obhajata Mr. in Mrs. Tom Klasič iz 1419 E. 47 St. 25-letnico svojega zakonskega življenja. Prošlo soboto so jima prijatelji priredili lepo presenečenje na 3873 W. 135 St. Se na mnoga leta zdravja in zadovoljstva.

Vile rojenice

Pri družini Mr. in Mrs. Raymond Sternot iz 10713 Prince Ave. so se pretekali teden zglasile vile rojenice in pustile v spomin krepkega sinčka-drugorojenca. Mati in dete se dobro počutita v St. Ann's bolnišnici in se danes vrneta na svoj dom. S tem dogodkom je Mrs. Mary Magdalene desetič postala stara mati, Mr. in Mrs. Frank Sternot iz E. 151 St. pa v drugič. Cestitamoz!

Iz bolnišnice

Poznana Mrs. Frank Strumby se je povrnila iz bolnišnice na svoj dom na Highland Rd., Highland Heights, O., kjer jo prijateljice sedaj lahko obiščejo. Zahvaljuje se vsem, ki so jo obiskali, poslali cvetlice in voščilne karte ter darila.

Ness zanesel "rdeče strašilo" v kampanjo

Republikanski kandidat za župana Eliot Ness je v svoji kampanji privlekel na dan "rdeče strašilo." Na župana Burke-a, ki je kandidat demokratske stranke, je naslovil poziv, da "javno pove, da ne mara podpre komunistov," o katerih je rekel, da delujejo za njegovo ponovno izvolitev.

Ness, ki je rekel, da je "komunistično vprašanje velike važnosti v Clevelandu," se očitavno cedijo sline po delavskih glasovih, katerih ne more dobiti, ker so se vse unije, tako AFL kot tudi CIO, izrekle za Burke-a.

PRESEDNIK DRUŽBE SKOČIL IZ 47. NADSTROPJA

NEW YORK — Charles A. Hilms, star 50 let, predsednik Triboro Coach Co., se je opravičil tekem važne poslovne konference ter nekaj minut pozneje skočil skozi okno iz 47. nadstropja Continental Bank Building na 30 Broad Street.

Ameriške čete utegnejo biti poslane v Grčijo

Ameriški in sovjetski delegat zopet v besednem spopadu glede Grčije

PLUSHING, N. Y., 20. oktobra—Zedinjene države so danes pri spodbujanju sovjetskih napadov glede Grčije in Koreje opozorile, da utegnejo ameriške čete zaščititi Grčijo v soglasju z možnim ukazom Združenih narodov.

Ameriški delegat Herschel Johnson je v radio govoru (izven organizacije Z. N.) izjavil, da bodo Zedinjene države "pripravljene sodelovati z ostalimi članicami Združenih narodov pri izvedbi kakršnih koli mer, ki jih bodo Združeni narodi priporočili za zaščito Grčije. Johnson ni naravnost rekel, da se bo uporabilo ameriške čete, toda, kot pravi neki ameriški predstavnik, je to imel v mislih.

Dvotretjinska večina potrebna za takšno akcijo

Poudarja se, da bi morala generalna skupščina Združenih narodov odobriti z dvotretjinsko večino glasov vsako priporočilo za uporabo ameriških čet v sodelovanju z ostalimi članicami.

Svoj govor je Johnson imel potem, ko je sovjetski delegat Andrej Višinski pred Generalno skupščino gladko zavrgel ameriški predlog za volitev v Koreji, ki naj bi se vršile pod nadzorom Združenih narodov in predlog za ustanovitev takozvane "straže" na Balkanu. Višinski je tudi zahteval, da se ameriške čete umaknejo iz Grčije.

Johnson je v radio govoru izjavil, da bi vsak neuspeh, da se ustanovi na Balkanu straža, vodil v nadaljnja agresivna dejanja proti Grčiji in ostalim državam.

Višinski dolži Ameriko strahovanja

Zastopnik sovjetskega zunanjega ministra Andrej Višinski je obtožil anglo-ameriške predstavnike, da so strahovali grške volilce in grško vlad. Izjavil je, da so bili tako uspešni pri teh intrigah, da Zedinjene države sedaj predlagajo, da se v Koreji izvršijo volitve in da se ustanovi korejsko vladno telo samo dokler so ameriške čete tam.

"Z drugimi besedami ameriška vlada je odločena, da se vršijo volitve v Koreji po vzorcu volitev v Grčiji v prisotstvu njene oboževane sile. Stvarno, slabi vzgledi so nalezljivi," je rekel Višinski.

Ta izjava je bila prva uradna sovjetska izjava glede ameriškega načrta za Korejo, ki je sedaj razdeljena v dve okupacijski zoni, v sovjetsko in ameriško. Rusija je predlagala, da se tako ameriške kot sovjetske čete takoj umaknejo iz Koreje in pusti korejskemu ljudstvu, da samo odloča o svoji usodi. Zedinjene države pa se bojijo, da bi komunisti prevzeli v Koreji oblast.

V "Enakopravnosti" dobite vedno sveže dnevne novice o dogodkih po svetu in doma!

KONCERT

Glasbene matice

V NEDELJO, 2. NOV. 1947
V SLOV. NAR. DOMU NA
ST. CLAIR AVE.

Pričetek ob 4. uri popoldne

WALLACE SE NAHAJA NA TURI V PALESTINI

JERUZALEM, 20. oktobra. — Bivši ameriški podpredsednik Henry A. Wallace je danes došel v Palestino. Izjavil je, da ima samo častniški motiv pri obisku Svete dežele in in da se nadeja, da se bo sestal tako z voditelji Judov kot z voditelji Arabov, da dobi vpogled v stališča obeh prizadetih strank.

Z Wallace-om se nahaja Michael Straight lastnik revije "New Republic" in Wallace-ov pomožni urednik Lewis Frank.

Kratke vesti

NOVA ČESKA USTAVA SKRBI ZA DRŽAVLJANE

LONDON, 21. oktobra — Češkoslovaška bo z ustavo zajamčila vsakemu državljanu zaposlenje s polno plačo. Po novi ustavi bo vsak državljan upravičen do brezplačne zdravniške oskrbe, do penzije in počitnic.

UNJSKI URADNIK V CHICAGO UMORJEN

CHICAGO, 20. oktobra — Nočoj je bil ustreljen Patrick Brennan, star 65 let, ki je bil zaposlen pri svetu stavbinih unij kot prodajalec oglasov, ko je stal pred baro v neki gostilni in govoril s poslovnim zastopnikom unije. Sleđnji je bil ranjen.

Policija sodi, da to utegne biti začetek nove "vojske", med voditelji raznih unij, ki je svoj čas divjala v Chicagu.

GOVERNER PREPOVEDAL ODPRTJE VOJASKIH KRST

COLUMBUS, O., 20. oktobra — Governor Thomas Herbert je danes izjavil, da bo izdal 60-dnevno prepoved proti odpiranju krst s trupli vojakov, ki prihajajo iz prekomorskih bojišč, da se prepreči morebiten pojav nalezljivih boleznih v državi.

PREVARILA GA JE

MINNEAPOLIS, 20. oktobra. — Rudolph Schweitzerju je bila odobrena razporka ko je sodnija spoznala njegovo ženo kričevno dejanje "velike prevare". Rudolphu, ki je star 51 let, je njegova žena pred poroko povedala, da ima iz prejšnjega zakona enega otroka. "Velika prevara" pa je v tem, da jih dejansko ima osem.

DANSKA ZAHTEVA UMİK AMERİŠKIH ČET

WASHINGTON, 20. oktobra. — Državni oddelek je danes naznanil, da se Zedinjene države še vedno pogajajo z Dansko glede možnosti, da ostanejo ameriške čete na otoku Grenlandu. Izjava državnega oddelka je prišla potem ko je danski zunanji minister Gustav Rasmussen izjavil v New Yorku, da Danska ne želi nobenih ameriških čet na njenem otoku.

V TRSTU NI NOBENEGA PRAVEGA SODELOVANJA

TRST, 20. oktobra — Angleške in ameriške oblasti so danes obvestile člana jugoslovanske ekonomske federacije Rudolfa Kurelića, da naj zapusti njihov sektor mesta.

V izjavi je Kurelić bil obtožen, da je kršil pogoje, pod katerimi so ga Angleži in Američani pustili v njihov sektor mesta. Kurelić pa je anglo-ameriške oblasti obtožil, da so sovražne napram jugoslovanskim udeležnikom na tržaški strokovni razstavi.

Vatikan želi "častnega predstavnika" pri organizaciji Z.N.

Sv. stolica veruje, da bi Amerika morala imeti močno vodstvo v svetovnih zadevah

RIM, 20. oktobra — (Poroča Kingsbury Smith)—Vatikan je prepričan, da obstoja resna nevarnost, da bi se komunisti utegnili polastiti vpliva v Evropi, če se proti-komunistične sile ne bodo ojačile.

Sveta stolica tudi veruje, da je močno ameriško vodstvo v svetovnih zadevah in ekonomska pomoč "zapadnim demokracijam" edina nada, da se Evropa reši pred komunistično kontrolo. Če pa se želi trajni mir, je Vatikan zopet prepričan, da bi morali državni polagati večjo pozornost osnovnim principom krščanstva pri urejevanju mednarodnih sporov. To, da je posebno potrebno pri takšnih vprašanjih kot je bodočnost Nemčije.

"Častni predstavnik" krščanskih cerkev pri Z.N.

Katoliška cerkev priznava, da je težko pridobiti voditelje v deželah, ki so pod komunističnim vplivom, za krščanske principe kot osnovo ureditve svetovnih problemov. Smatra, da nekateri od teh komunističnih voditeljev nimajo pojma glede pomena krščanskih principov. Toda navzlic temu Vatikan veruje, da bi morali voditelji "zapadnih demokracij" stalno poudarjati te principe, če se želi preprečiti širjenje komunizma in če se želi ustvariti mir na zdravi osnovi.

V zvezi s tem Sveta stolica veruje, da bi bila dobra ideja, če bi se nekega predstavnika krščanskih cerkva imenovalo za neko vrsto "častnega člana Združenih narodov, ki bi ne imel pravice glasovanja."

Kdo naj bi govoril za krščanske cerkve?

Takšen predstavnik, kot Vatikan veruje, bi lahko brez pravice glasovanja sodeloval pri debatah v Generalni skupščini, lahko bi opozarjal državnike na važnost moralnih in duhovnih vrednot pri razmotrivanju življenjskih problemov, ki bodo postavljeni pred to telo.

Vatikan se zaveda, da bi bilo veliko vprašanje, kdo bi naj govoril za krščanske cerkve. Toda tudi ta težava bi lahko bila uklonjena, če bi se vsaki verski skupini dovolilo, da imenuje predstavnika na ta način, da bi eden drugega zamenjal.

Sveta stolica pripozna, da je strah pred vojno danes v Evropi zelo močan. Veruje, da bi človek moral posvečati večjo pozornost krščanskemu učenju, če se želi preprečiti še en velik spopad.

KDO DOBI MESTO POLJSKE V VARNOSTNEM SVETU?

NEW YORK, 20. oktobra. — Skupščini Združenih narodov še vedno ni uspelo, da reši vprašanje, kdo bo nasledil Poljski, ko se bo njen termin v Varnostnem svetu z 31. decembrom končal. Pri današnjem glasovanju je Ukrajina dobila 29 glasov, Indija pa 25. Potrebno pa je, da ena od imenovanih držav dobi dvotretjinsko večino glasov, kar pomeni 35 glasov.

Današnje glasovanje je že enajsto. Največ glasov je dobila Ukrajina pri devetem glasovanju, ki je dobila 32 glasov, torej samo tri glasove premalo.

Skušajo dognati, koliko je "rdečih" v Hollywoodu

Filmski magnati pričajo pred odsekom za ne-ameriške aktivnosti

WASHINGTON, 20. oktobra — Danes je kongresni odsek za ne-ameriške aktivnosti začel zaslišanja glede vpliva "rdečih" simpatičarjev na ameriško filmsko industrijo. Prve priče so bili filmski podjetniki, katerim bodo pozneje sledili razni igralci in igralke.

Podjetnik Jack L. Warner je med ostalim rekel, da je odslužil šest pisateljev, ki so skušali zanesti "ne-ameriške tendence" v spise, ki so bili namenjeni za produkcijo filmov.

Pristavil je, da se mu je iz spisov posrečilo odstraniti vse "ne-ameriške ideje", predno so bili rabljeni in da ni še nikoli videl ameriškega filma, ki bi vseboval komunistično doktrino za nasilno prevrnitev vlade.

Zagovarja produkcijo filma "Mission to Moscow"

Warner je odločno zagovarjal produkcijo filma "Mission to Moscow", ki je bil napravljen med vojno na podlagi knjige istega imena, katero je spisal tedanji ameriški ambasador v Moskvi Joseph E. Davis. Ta film je bil v zadnjem času napadan kot "sovjetska propaganda" in rečeno je bilo, da je bil napravljen po navodilih iz Bele hiše.

Warner je to trditve označil za "fantastično" ter dejal, da ako je bil omenjeni film "rdeča propaganda", potem je bila "rdeča propaganda" tudi vsa pomoč v materialu in orožju, katere je bila med vojno poslana Rusiji kot naši vojni zaveznici.

Ko so člani kongresnega odseka pritiskali nanj, da se izrazi, če je za to, da se komunistična stranka zakonito prepove, je Warner odgovoril, da bi bil za tak zakon, ako bi se ga moglo izvajati brez kršenja zvezne ustave.

Priča, da so "rdeči" zbrali \$87,000 za stvar

Druga priča je bil filmski podjetnik in direktor Sam G. Wood, ki je rekel, da so hollywoodski "sportniki" nedavno imeli priredbo, katere se je udeležila med ostalimi tudi odlična igralka Katherine Hepburn, in da je bilo na dotični priredbi zbranih \$87,000.

"Ta denar vsekakor ni bil zbran za Boy Scouts", je rekel Wood, ki je član "Filmske zveze za ameriške ideale", ki je bila organizirana leta 1944 za boj proti "komunistični infiltraciji" v industrijo prefičnih slik.

Tretja važna priča na današnji seji je bil Louis B. Mayer, predsednik Metro-Goldwyn-Mayer korporacije, ki je rekel, da so največja nevarnost za premične slike levičarski pisatelji, ki skušajo zanesti "prevratne ideje" v spise za produkcijo filmov.

Vprašanje ustavnosti tekoče preiskave bilo odloženo

Predno je kongresni odsek začel z zaslišavanji, je predsednik istega J. Parnell Thomas podal izjavo, v kateri je dejal, da se v filmski industriji nahajajo komunisti, ki bi radi videli, da bi ves svet postal komunističen.

Thomas je obenem izjavil, da bo odsek šele prihodnji teden vzel v pretres ugovor odvetnikov nekaterih osebnosti iz Hollywooda, ki zahtevajo, da se celotna preiskava ukine, ker krši ustavna načela svobodnega izražanja.

Italija zopet prosi za nujno pomoč

WASHINGTON, 20. oktobra — Italijanski ambasador Alberto Tarachiani je danes ponovno izročil Zedinjenim državam apel za nujno finančno pomoč, s katero Italija želi kupiti v Ameriki premog in hrano.

Tarachiani je častnikarjem izjavil, da Italija nima več "ne dolarjev in ne sirovin."

Vladni uradniki so izjavili, da bodo Zedinjene države v kratkem izročile Italiji \$100,000,000. To je poslednji sklad vojnega oddelka, ki je določen za oskrbo ameriških čet v Italiji.

Vesti iz življenja ameriških Slovencev

White Valley, Pa. — Po dolgi bolezni je umrla Mary Gallic, rojena Prek, članica SNPJ in pokopana v Exportu 6. oktobra. Stara je bila 55 let, doma iz Koprivnika pri Zireh nad Škofjo loko, po domače Meteljeva, v Ameriki 36 let. Tukaj zapuščala moža, štiri sinove, dve hčeri in pet vnukov, v starem kraju pa sestro.

Chicago. — Vinko Ločnikar, ki dela v upravnistvu Prosvete že mnogo let, je bil obveščen iz starega kraja, da se je 8. avgusta smrtno ponesrečil v avtenu nesreči njegov brat Franc Ločnikar, upokojeni šolski nadzornik v Ljubljani. Doma je bil iz Zbilj pri Smledniku, Gorenjsko.

Chicago, Ill. — Predzadnji nedelje je umrl Fred Mesich, star okrog 30 let in sin lastnika tiskarne Adrije, kjer se tiska Proletarec. Bolehal je za sušico in se zdravil v Arizoni, od koder se je nedavno vrnil domov k staršem in zdaj umrl. Bolehen je tudi njegov oče.

BYRNES JE ZE NA RUSKEM SEZNAMU

MOSKVA, 19. oktobra — Moskvska "Pravda" je danes izjavila, da je bivši ameriški državni tajnik James F. Byrnes (ki je nedavno objavil knjigo spominov "Speaking Frankly", v kateri zagovarja idejo, da bi se moralo Ruse s silo izgnati iz Nemčije, če drugače ne bi šlo), vojni podpihovalec, ki je navdahnjen, da skupaj s trgovskim tajnikom W. Averellom Harrimanom postane voditelj "ameriškega imperializma."

"Pravda" pravi, da je Byrnes neuspešen diplomat, ki je bil zamenjan.

Za SANS

Člani Citalnice SND so v našem uradu izročili \$10 za SANS v spomin pokojnemu članu Louis Trbežnik.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO
HENDERSON 5311-12
Issued Every Day Except Saturdays, Sundays and Holidays

SUBSCRIPTION RATES—(CENE NAROČNINI)

By Carrier in Cleveland and by Mail Out of Town: (Po raznašalcu v Clevelandu in po pošti izven mesta):	
For One Year—(Za celo leto)	\$7.00
For Half Year—(Za pol leta)	4.00
For 3 Months—(Za 3 mesece)	2.50
By Mail in Cleveland, Canada and Mexico: (Po pošti v Clevelandu, Kanadi in Mehiki):	
For One Year—(Za celo leto)	\$8.00
For Half Year—(Za pol leta)	4.50
For 3 Months—(Za 3 mesece)	2.75
For Europe, South America and Other Foreign Countries: (Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države):	
For One Year—(Za celo leto)	\$9.00
For Half Year—(Za pol leta)	5.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

VOJNE ZLOČINCE SKRIVAJO

Kot smo že poročali, je bil nedavno v Belgradu sklenjen med jugoslovansko vlado in angleškim komandantom v Celovcu sporazum, po kateremu se bo "prereševalo" jugoslovanske begunce v Avstriji in tiste, za katere bo posebna komisija ugotovila, da so vršili zločine, se bo poslalo v Jugoslavijo, kjer bodo za svoja dejanja odgovarjali pred ljudsko sodnijo.

Že na konferenci v Jalti je bil sklenjen sporazum, da se bo vojne zločince vrnilo v dežele, v katerih so zločine vršili. Po porazu nacistov in fašistov so skupaj s tujezemnimi vojnimi zločinci zbežali iz Jugoslavije, tudi številni domači izdajalci in zločinci. Računa se, da je med 20.000 beguncev iz Jugoslavije, ki se nahajajo v Avstriji in Italiji, približno 1.000 vojnih zločincev, katere jugoslovanska vlada zahteva. (Moramo poudariti, da jugoslovanska vlada ne označa vse te begunce za "vojne" zločince, ampak, da ima poseben seznam tistih oseb, ki se sedaj skrivajo pod plaščem "političnih beguncev," v resnici pa so navadni vojni kriminalci, ki so sodelovali z okupatorjem pri najbolj brutalnem zatiranju in klanju jugoslovanskega naroda.) Po vseh človeških in božjih postavah, bi ti zločinci morali plačati za dejanja, ki so jih izvršili.

Ni dvoma, da jugoslovanska vlada ne more dobiti kar tako te zločince v svoje roke. Mnogi uživajo zaščito Vatikana in angleških okupacijskih oblasti, ki so itak že sovravno razpoloženi proti sedanji jugoslovanski vladi in poskušajo, da bi rešili tudi najtežje vojne zločince. Za človeka, ki zna misliti s svojo lastno glavo, ne bo težko ugotoviti, da so tudi v Jugoslaviji, kot v vseh evropskih državah, obstojali vojni zločinci, ki so morili svoj narod. Toda reakcionarni sovražniki nove Jugoslavije poskušajo ustvariti vtis, da med begunci vojnih zločincev sploh ni in jih s proti-jugoslovansko propagandno gonjo skrivajo pod plašč komunističnega strašila.

Ko je nedavno dr. Miha Krek začel po Ameriki strašiti naše slovenske mam'ce s komunističnim babbavom, je govoril tudi o beguncih in njihovem nesrečnem položaju. Niti besedice pa ni rekel, če so med temi begunci tudi vojni zločinci, ki so sodelovali z naci-fašističnem okupatorjem. Očitno je, da niti dr. Miha Krek in ne glasilo slovenskih domobrancev in izdajalcev "Ameriška Domovina" ne pripoznajo za zdrav razum neovrgljivo dejstvo, da so domobranci in posamezni slovenski izdajalci sodelovali z nemškimi in italijanskimi okupatorjem pri pobijanju slovenskega naroda in da tudi božja postava pravi, da mora sprejeti kazni za svoje zločine.

V uredniškem članku "Ameriške Domovine" z dne 16. oktobra čitamo, da slovenskim domobrancem ni prav, da znanega vojnega zločince dr. Gregorij Rožmana držijo Angleži interniranega v Celovcu, in da se v taborišču za bivše nacistične funkcionerje v Wolsbergu nahaja zaprt tudi znani dr. Jože Basaj, ki je poslal "čestitko" zaveznikom takrat ko je njemu in njegovim kolaboracijski sodrgi začela teči voda v grlo. "Poleg teh dveh odličnih slovenskih mož, ki sta v vsakem oziru kristalno čista in nedolžna, je angleška policija zaprla še vrsto drugih nedolžnih slovenskih beguncev samo na zahtevo Titovih oblasti," piše zaščitnik slovenskih vojnih zločincev v "Ameriški Domovini." Celemu svetu je znano sovravno stališče angleških oblasti namram novi Jugoslaviji in prav gotovo ne bi angleške oblasti zaprle "dva odlična, kristalno čista in deviško nedolžna moža," kot sta Rožman in Basaj, če bi ne bi bilo vse preveč dokazov za njihova zločinska dejanja. (SANS je preskrbel iz Slovenije filme, ki so jih slikali za časa nacistične okupacije, kateri filmi kažejo "odličnega, kristalno čistega in nedolžnega" dr. Rožmana kako se brati s samimi nacisti. Ali je mogoče trditi, da ti filmi lažejo?)

Razumljivo je vznemirjenje, ki je nastalo v redovnih domobrancev in izdajalcev. "Ameriška Domovina" piše, da "zadnje dni prihajajo iz angleške okupacijske zone obupni kliči na pomoč." Tam je, kot razvidno iz A. D., "nastal paničen strah." V to verjamemo. Pri ljudeh, katerih vest ni čista, vedno "nastane paničen strah," ko pride dan sodbe. Zakaj bi naj drugače nastal "paničen strah," če se bo "prešetanje" vršilo v Avstriji, in če je znano, da so Angleži tako nantatni pri svojih odnosih z Jugoslavijo, da bodo

KOLIKO JE URA?

(Povesti o času)

M. ILJIN

Nuernberška jajca in kaj se je izluščilo iz njih

Kraljevi urar Martigny se je silno trudil z uro, pa ji ni mogel do živega. Zato je svetoval, da bi poslali v karmelitski samostan po 90-letnega urarja Trucheta, ki je tam čakal smrti. Starcu so naročili, naj odpre uro, niso mu pa povedali, čigava je. Človek je brez posebnega truda odprl pokrov in si je ogledal skrivnost angleškega mojstra. Le kako se je potem začudil, ko so mu povedali, da mu je za to delo določeno 600 lir pokojnine na leto!

Zakemar in njegova žena

Če boste kdaj slučajno v mestu Dijonu na Francoskem, vam gotovo pokažejo "Zakemara" in njegovo ženo. On je človek srednjih let v širokokrajnem klobuku in s pipico v zobeh. Žena se pa prav nič ne razlikuje od kmetic, ki hodijo iz okolice v Dijon na sejme.

Vendar je pa ta par znan po vsem svetu. Njemu na čast je napisana celo pesnitev "Zakemarova ženitev." Dijonski meščani gledajo na oba spoštljivo, vedno od spodaj navzgor. Saj bi pa tudi drugače ne mogli, ker se ta dvojica nikdar ne spušta z visokega stola z uro, na katerem živi. Popela sta se pa tako visoko, da bi vsako uro bila s kladivom v rokah po velikem odmevačem zvonu.

Ta zakonski par so postavili sem že davno, obenem z uro tistega Heinricha, ki ga že tudi poznamo po imenu. In pravijo, da so jima dali ime po urarju, ki ju je izdelal iz bronu. Pozneje se je pojavil ob njuni strani droben otrok, ki bi je četrti ure.

Šla so leta in stoletja. Tod in tam so se v velikih in malih mestih pojavile ure z zvončki. Nekateri spominjajo na prvacete muzikalne omarice. Mehanižem v uri premika in dviga kladivca kakor v klavirju, in jih potem zopet spušta. Kladivce pada na zvonec, ki se oglasi. Zvonjava pa je bila tudi drugače urejena, namreč s tipkami; na njih so tako igrali kakor igramo mi na klavirju.

Zvonce ubirajo tako, da pri udarcu eden daje zvok "do," drug "re" tretji "mi" itd. Na teh zvoncih je mogoče zaigrati vse mogoče pesmice. Zvonjava je pa sestavljala večasi 30 do 40 zvoncev.

Nekoč je bilo to močno v modi, zlasti na Holandskem. Verjetno je, da se je cesarja Petra I. tam lotila strast za nje. Na mnogih petrograjskih cerkvah je bila napravljena zvonjava; pripravo so si naročevali iz inozemstva za drag denar. Ker pa v Rusiji niso umeli z njo prav ravnati, so morali tudi primerni mojstri priti iz tujine. Tem so dajali lepe, umetniške naslove in primerno mezdno.

Car Peter je imel še razne druge zvonjave ali kurante, kakor so te naprave imenovali v Rusiji. Imele so steklene zvončke, ki jih je gibala voda kakor vodno uro. Leta 1725 so priredili v Petersburgu iluminacijo, gost, ki se je je bil udeležil, pripoveduje, da so vse navzoče silno iznenadili vodni kuranti, ali,

brez dvoma zahtevali neovrgljive dokaze, da so osebe, ki jih jugoslovanska vlada zahteva, resnično vojni zločinci? Toda seveda A. D. in vsi zločinci, ki se skrivajo pod plaščem navadnih "kristalno čistih" beguncev, zelo dobre vedo, da so resnično v vprašanju baš dokazi, da so te osebe vojni zločinci in vsled tega je tudi nastal ta "panični strah."

Ko se tako kar na debelo skriva vojne zločince pod plaščem takozvanih "političnih nasprotnikov" tedaj je potrebno, da se to umazano kampanjo reševanja vojnih zločincev razkrinka in pojasni brez ozira pod kakšno firmo se jo vrši.

kakor so takrat pravili—"zvonjava, ki jo poganja voda."

Za Spasski zvonik v Moskvi so tudi naročili zvonjavo. V stolpu so uredili 35 zvonov, ki so igrali "koračnico preobraženja" in molitev "Kolj slaven."

Sedaj slišijo bitje ure na Spasskem zvoniku ne samo prebivalci Moskve, ker ga vsakokrat opolnoči prenaša vsemu svetu radijska postaja Kominternu. Najprej odbijajo mali zvonovi četrti; potem začnajo biti veliki zvonovi; po 14 udaru pa se razlegajo slovesni zvoki himne Sovjetske zveze.

Dva dečka

Se spominjate, da je v začetku povesti o urah bilo rečeno, da je čas mogoče meriti na razne načine. Meri se s številom prečitenih strani, količino olja, ki je zgorelo v svetilki itd.

Nedavno sem se o tem razgovarjal z dečkom.

"Se li ne bi dalo meriti čas tako," je vprašal, "da bi udarjali s koncem obutja, s prsti namreč po tleh, in udarce šteli?" Nisem utegnil odgovoriti, ko je moj mali prijatelj sam začutil, da njegov način ne velja; kajti med dvema udaroma nikdar ne mine ista doba, ne glede na to, da bi bilo utrudljivo delo, točli po tleh z nogo.

Za merjenje časa je prav edino to, kar traja vedno isto, enako dobo. Nihče namreč ne bi s pridom rabil metra, ki bi bil sedaj krajši, potem pa daljši.

Davno že so ljudje začeli razmišljati, kaj traja vedno enako dobo.

Eni so pravili: Od vzhoda sonca do prihodnjega vzhoda je vedno enako dolgo: To je dan in noč. To je res. Zato so tudi začeli delati ure, na katerih je sonce samo kazalo čas. A take ure so bile neudobne, saj jto ste sami videli.

Drugi so rešili nalogo drugače. Rekli so, da voda izteka iz posode vedno v istem času. Tudi to je res. Seveda se ne sme odprtina zadelati; pa še več časa je treba, da bi vodna ura dobro kazala.

In vendar je najboljša vodna ura, namreč tista, ki jo je Ktezibij napravil, kazala samo ure, o minutah pa še govora ni bilo. Pa kako lahko se je kvarila taka ura! Treba je samo bilo, da se je kaka cevka malo zadelala, pa—konec.

Ura z utežmi je bila bolj preprosta in zanesljiva. Pa tudi pri njej se nisi mogel zanesti, da se bo utež enakomerno spuščal. V starih časih ura ni zastojala, morda bolj lagala kakor danes. Treba jo je bilo skrbno sestaviti in dobro po soncu urediti, da bi šla za silo.

Vse te ure so merile čas neprimerno boljše kakor obutev dečka, o katerem sem vam pravil.

Pred kakimi 350 leti je drug deček tudi iskal to, kar traja vedno isti čas. To je bil Galileo Galilei, tisti, ki je potem postal znamenit učenjak, in ki so ga skoraj sezgali zato, ker se zemlja suče okoli sonca.

(Dalje v četrtku)

Naročajte, širite in čitajte "Enakopravnost!"

PROGRESIVNE SLOVENEKE AMERIKE

PROGRESSIVE SLOVENE WOMEN OF AMERICA
Ustanovljene dne 4. februarja, 1934. Inkorporirana dne 27. junija, 1938.

GLAVNI STAN V CLEVELANDU, OHIO

GLAVNI ODBOR "PROGRESIVNIH SLOVENK"

Supreme Board Members of "Progressive Slovene Women of America"

PREDSEDNICA: Cecilija Subelj
I. PODPREDSEDNICA: Agnes Zalokar
II. PODPREDSEDNICA: Millie Bradac
TAJNICA: Josie Zakrajšek, 7603 Cornelia Ave.
BLAGAJNICA: Marion Basher
POMOŽNA TAJNICA: Joyce Gorshe
ZAPISNIKARICA: Frances Gorshe
NADZORNICE: Jennie Skrl, Anna Pollock, Mary Ster, Cecilija Golob
PROSVETNI ODBOR: Justine Pretnar, Mary Vogrin, Eleanore Klinc, Frances Hudovernik, Gusti Frančeskin, Mary Zakrajšek
UREDNIKA: Mary Ivanusch, R.F.D. 1, Chardon, Ohio



Žena, izkoristi priložnost svobodo pravilno in korakaj z duhom časa naprej!

K VESELEMU DOGODKU

"Progressivne Slovenke Amerike" to je ime naše organizacije.

Dasiravno je bil dosedaj naš delokrog do malega omejen le na Cleveland in okolico, smo takoj ob ustanovitvi in ves čas našega obstoja čakale in hrepenele po dobi, ko se nam pridružijo žene in dekleta po ostalih naših naprednih naselbinah in bo tedaj naše ime dobilo svoj pravi pomen in bo postala naša izobrazevalna ženska organizacija ne le lokalnega, temveč narodnega obsega.

In zadnji mesec se je zgodilo to, kar smo toliko želele in pričakovale, to kar je naše potrpežljivo in vztrajno delo tudi zaslužilo. Organizirali so se kar trije novi krožki "Progressivnih Slovenk" in sicer v Milwaukee, Chicagi in Johnstownu. In povsod vidimo med imeni organizatoric in odbornic naše napredne žene in dekleta, o katerih vemo, da ho vztrajne in zanesljive in da kadar nekaj začne, tudi vzdrže. So to žene nam enake po stremljenju in pripravljenosti in zato vemo, da bo pod njihovim vodstvom tudi v njih naselbinah dobila napredna misel novega razmaha in še več življenja.

Ni brez pomena star pregovor, da podpira žena tri vogale hiše. Tega se zavedajo tudi naši napredni možje, ker če imajo žene na svoji strani, so sigurni uspeha. Zato vemo, da so veselili našega napredka. Vemo tudi da so poleg naših pridnih glavnih odbornic in članic tudi oni zastavili marsikatero dobro besedo in svoj vpliv, da se je pričelo z akcijo za razširjenje naše organizacije. Zato hvala vsem skupaj, našim odbornicam, našim članicam in našim možem.

Sedaj, ko je led prebit mora ti delo za ustanovitev krožkov po naselbinah naprej in kakor omenja naša gl. tajnica v svojem poročilu, pričakujemo odvisno od vseh ostalih večjih naših prednih naselbin, kot New York, Detroit, Waukegan, Sheboygan, Strabane itd., pa tudi naselbine kot Canton, Barber-ton in Lorain nas znajo nekega dne prijetno presenetiti. Saj vemo, da ima slaherna v svoji sredi nekaj dobrih naših žen, ki bi lahko pričele z akcijo in najbrže tudi bodo, le da jih nekoliko podprezamo.

Zdi se nam potrebno, da ob tej priliki, ko pozdravljamo v naš krog nove krožke in njih članstvo, ponovno razjasnimo pomen in namen naše organizacije. Važno in potrebno je, da se ob pristopu v delokrog "Progressivnih Slovenk" globoko zavedamo, da to ni podpora, niti kaka veseljaška organizacija, dasiravno so njeni cilji z vidika trajne vrednosti v podporo nas vseh in nudijo članicam pri njih delu mnogo kratkočasnih in veselih ur. Nam se zdi namreč, da je delo za lepšo bodočnost, da so razgovori in predavanja o gospodinjstvih vprašanjih, o zdravju, o ročnih delih, o gojenju rastlin in cvetlic, o vzgoji otrok in tudi o vzgoji do-

brih državljanov in državljanek, ki bodo pojmlili važnost volilne pravice in politike v splošnem več vredno za bodočnost, kot denar.

Da, tudi politika nam je potrebna in to zlasti danes. Saj ima baš politika veliko opraviti s tem, če bo kaj za v lonec, kakšne bodo cene, če bodo imeli naši možje, sinovi in hčere delo, če bo preskrbljeno za njih varnost, zdravje, kako bo z nami na starost in še predvsem, če bomo žene še naprej rodile otroke za nenasitnega vojnega zmaja.

Čas je, da se povprečni državljan in državljanica temeljito pouči o važnih svetovnih vprašanjih, da preneha funkcionirati kot sebičen egoist, ki misli samo nase in na svoje osebne zadeve, temveč da se poglubi v reševanje zadev, ki se tičejo nas vseh. Saj živimo danes takorekoč na razpotju, ki vodi ali v življenje ali smrt.

Veliko bolj zanimivo in koristno za nas vse bo, ako bomo našli enako razvedrilo in zabav-

Novi krožki "Progressivnih Slovenk" in drugo

Mesec september v letu 1947 bo v zgodovini "Progressivnih Slovenk Amerike", kot zelo pomemben mesec, ker se je v istem ustanovilo kar tri nove krožke.

Krožek v Wisconsinu

Na vzpodbudo Mary Musich in s pomočjo Mary Rodich se je zbralo skupaj 30 naprednih slovenskih žena iz West Allisa in Milwaukee, Wisconsin, da tam ustanovijo nov krožek "Progressivnih Slovenk".

Ustanovna seja se je vršila dne 16. septembra, 1947 v National Club dvorani v Milwaukee. Članice so z navdušenjem sprejele načelno izjavo in namen naše organizacije in vsaka je vestno obljubila, da pridobi vsaj eno ali več novih članic za prihodnjo sejo, ki se vrši tretji torek v mesecu oktobru.

Izvolile so odbor, ki sledi: Predsednica: Mary Musich, podpredsednica: Mary Shular, tajnica: Anna Puncer, 2107 So. 65th St., West Allis, Wis., blagajničarka: Mary Steris, zapisnikarica: Angela Ohojak. Nadzorni odbor: Mary Rodich, Josephine Krsic in Rose Musich. Prosvetni odbor: Mary Gornik, Agnes Medved in Tončka Buntek.

Sklenile so, da plačujejo po 30c mesečno — 20 centov za glavno blagajno in 10 centov za krožkovo blagajno.

Seje se vršijo vsak tretji torek v mesecu ob 8. uri zvečer v National Club dvorani, 725 West National Ave., Milwaukee, Wis.

Krožek v Chicagi

Takoj drugi dan, v sredo dne 17. septembra so pa naše napredne žene v Chicagi sklicale sejo v Slovenskem delavskem centru na 4301 So. Lawndale Ave., da ustanovijo krožek Progressivnih Slovenk Amerike. Glavno vlogo pri sklicanju je

vo, če se pogovarjamo o politiki, veri, znanosti, kmetijstvu, vremenu in nešteti drugih stvarih, kot če vlečemo čez zobe sosedo, njen klobuk, frizuro, ali kaj drugega. Ko se enkrat naučimo misliti in govoriti o teh stvarih, se bomo počutili tako, kot majhen otrok, ki shodi ali ptič, ki sfrči iz gnezda. Polet v drug in popolnoma nov svet nam bo odprl obzorje in nas vodil v vedno nova odkritja in razodetja. Pričele bomo čutili zaloge živimo, čemu delamo, čemu ustvarjamo. Zadbile bomo novih energij in nove volje do življenja ter z vsemi našimi močmi pobijale tiste, ki nas hočejo vreči danes v stanje mladenosti in antipatije ter nas vse skupaj pahnuti vojnemu molohu v žrelo.

Amerika je dežela vseh narodov. Tu živimo eden poleg drugega v miru in slogi in enako živi lahko ves svet, ako se iznebi trotoev, ki nas razdvajajo in izbegavajo zato, da se oni redijo na naš račun. Človek, priden kakor čebela, se ima naučiti še samo to in sicer, da bo kakor čebeličica obračunal s troti v panju!

imela Frances Vider s pomočjo sledečih naprednih žena: Anna Medvešek, Angela Zaitz, Anna Beniger, Minka Alesh, Mary Tahaler, Louise Harmon, Mary Andreas, Antoinette Urbanz, Frances Vidmar, Louise Rabaus in Anne Sanneman.

Na tem sestanku je bilo navzočih 70 slovenskih naprednih žena iz Chicago, Berwyn, North Chicago, Cicero, Ill., katere so tudi z navdušenjem sprejele namen in načelno izjavo naše organizacije. Vpisalo se jih je 72 po številu, da postanejo članice P. S. Stavile so mnogo vprašanih in s tem pokazale, da se v resnici zanimajo za naše delovanje.

Pazno so sledile, ko se je poročalo o delovanju "Progressivnih Slovenk", posebno o delovanju za jugoslovanske sirote in so bile vesele novice, da je ambulanca, za katero smo pobirale prispevki po celi Ameriki, srečno dospela na pristojno mesto v Jugoslavijo.

Razveselljivo je bilo tudi to, da ko se je volil odbor, so se mlade žene in dekleta odzvale in sprejele mesta v odboru, kar je velikega pomena za organizacijo.

Krožku je bil izročen čarter št. 9 "Progressivnih Slovenk". Izvolile so sledeči odbor, ki bo služil do konca leta 1948.

Predsednica: Frances Vider, podpredsednica: Tončka Urbanz, tajnica: Frances Rak, 3054 S. Keeler Ave., Chicago, Ill., blagajničarka: Gloria Bohine, zapisnikarica: Agnes Bohine.

Nadzorni odbor: Minka Alesh, Angela Zaitz in Anne Sanneman.

Prosvetni odbor: Anne Beniger, Dorothy Sodnik in Anne Sanneman.

Krožkove seje se bodo vršile vsako prvo sredo v mesecu v (Dalje na 3. strani)

PROGRESIVNE SLOVENKE AMERIKE

(Nadaljevanje z 2. strani)

Slovenskem Delavskem centru in plačevali bodo 35c mesečno.

Za nedeljo 28. septembra smo bile pa povabljeni, da prisostvujemo ustanovni seji "Progressivnih Slovenk" v Johnstown, Pa. Povabila nas je Mary Vidmar, katera je sklicala žensko v Johnstownu in okolici na ta sestanek. Udeležilo se je 16 naših žen naprednega mišljenja in tudi one so z velikim navdušenjem sprejele načelno izjavo "Progressivnih Slovenk".

Izvolile so sledeči odbor:

Predsednica: Mary Vidmar, podpredsednica: Theresa Zallar, tajnica: Mary Cerv, Box 132 Tire Hill, Pa., blagajničarka: Mary Lunka, zapisničarka: Johana Klucar.

Nadzorni odbor: Frances Bosich, Johana Sturm in Mary Kovacic.

Prosvetni odbor: Alice Shemerl, Frances Bosich in Margaret Vadnjak.

Seje se bodo vršile v dvorani "Adrija", katero lastujejo društva SNPJ v Johnstownu, O.

Krožku v Johnstown, Pa., je bil izročen čarter št. 10 "Progressivnih Slovenk Amerike".

Odbor za Svobodni tisk

Po ustanovni seji krožka št. 10 je predsednica Mary Vidmar povabila moške, da pridejo in da se skupno pogovorijo o možnosti organiziranja ene postojane Narodnega odbora za Svobodni tisk. Vsi navzoči so bili enakega mišljenja, da je potrebno, da se tudi po zunanji nasebnih ustanovi take odbore. O delovanju clevelandskega odbora sta poročali Josephine Tratnik, tajnica Clevelandškega odbora in Josie Zakrajšek, gl. tajnica "Progressivnih Slovenk".

Glavni odbornik SNPJ, Andrew Vidrich in predsednica kr. št. 10 Prog. Slovenk, Mary Vidmar, sta poudarjala potrebo, da tudi Johnstown prisloži na pomoč s tem, da se pobira prostovoljne prispevke za Narodni odbor za Svobodni tisk.

Podružnica se je ustanovila in izvoljeni so bili sledeči, da vodijo to akcijo do prihodnje seje, katera se bo vršila v kratkem in na katero bodo povabljeni vsa društva, da pošljejo zastopnike iz Johnstown in okolice. Odbor je sledeč:

Predsednik: Andrew Vidrich, tajnica: Mary Vidmar, blagajničarka: Johana Kulcar, zapisničarka Mark Ukmar.

Publicijski odbor: Jerry Gorenc, Andrew Vidrich in Mary Vidmar.

Nadzorni odbor: Tony Ukmar, Mary Lunka in Louis Ometza.

Clanice "Prog. Slovenk" so tako vzele nabiralne pole in si odločile svoje distrikte, v katerih bodo one pobirale prostovoljne prispevke. Čitatelje teh vrstic pa prosimo, da prispevate po vaši moči, ko pridejo naše pridne ženske potrkati na vrata za vaš dar.

Ustanovne seje krožka št. 10 in Narodnega odbora za Svobodni tisk so se udeležile sledeče: naša glavna predsednica, Cecilija Šubelj, Josephine Tratnik, Anna Azman, Helen Mikuš, Josephine Mezmaršič, Ursula Mulej in podpisana. Imele smo se prijetno, za kar se imamo zahvaliti Mrs. Vidmar in njenima prijateljicama Mrs. Klucar in Mrs. Kovačič, kakor tudi vsem ostalim za njih prijaznost in zanimanje za dobro in napredno stvar.

H koncu se hočem zahvaliti našim ženam v West Allisu in Chicagi za vso izkazano prijaznost in gostoljubnost ob času, ko sem se nahajala med vami. Posebno naj sprejmemo mojo pristrčno zahvalo Mary Musich, Frances Vider in Mary Vidmar. Zeleti je, da gredo vse naše nove članice na delo za povečanje

njih krožkov in naše organizacije "Progressivne Slovenke Amerike".

Apel—poziv ali "challenge"

Apeliramo na napredno slovensko žensko po vsej Ameriki, da izkoristi pridobljeno svobodo pravilno in koraka s duhom časa naprej s tem, da organizirate krožke naše dične organizacije "Progressivne Slovenke Amerike" v vaših naselbinah.

"Progressivne Slovenke delamo v prvi vrsti za napredek ameriških slovenskih žena in ameriških Slovencev v splošnem in ne bi smelo biti nasebne, kjer biva napredna slovenska žena brez enega krožka Progressivnih Slovenk.

Članicam Progressivnih Slovenk je jamčena osebna svoboda verskega, filozofičnega in političnega prepričanja. — Lahko rečemo, da smo edina resnično demokratična ženska organizacija med nami v Ameriki in ne bi smela nobena napredna Slovenka ostati izven naših vrst.

To je nekak "challenge" ali poziv in klic zavednim ženam v Ameriki!

Kaj boste storile?

Kaj pravite v New Yorku, Detroitu, Waukeganu, Strabanu, Sheboyganu in drugod?

Prepričane smo, da bo v vsaki naselbini v Ameriki, kjer bivajo napredne žene, sedaj prodorlo spoznanje in zavest, da krvavo potrebujejo slično organizacijo in da bodo šle na delo in podvzele potrebne korake.

Za vsa pojasnila se obrnite na glavno tajnico Josie Zakrajšek, 7603 Cornelia Ave., Cleveland 3, Ohio.

Ne pozabite: Progressivne Slovenke delujejo za vsako dobro in koristno akcijo in potrebujejo vašo pomoč.

Josie Zakrajšek
Glavna tajnica "Prog. Slovenk Amerike".

Sončni kotiček...



Prispeva "Nežika"

Živimo v dobi, ko moramo vsi pripriprosti ljudje misliti. Kot je že omenila na eni izmed sej naša gl. tajnica Josie Zakrajšek, se moramo zanimati tudi za politiko. Ob času volitev ne smemo biti malomarne. Spadamo pač k skupini malih ljudi, za katere se je zavzemal pokojni predsednik Roosevelt, ki pa ima danes žal, na visokih mestih, malo posnemalec. So častne izjeme in tem moramo mali ljudje slediti, če imamo oči in ušesa, srce in razum, da vidimo, slišimo, čutimo in pojмимо. Le če bo med nami dovolj zdravega razuma in čuta, bomo v stanju spoznati, kdo je resnično pošten voditelj in kdo navaden demagog, slabič in ničvrednež. Če bomo sledile prvim, bo napočila za ves svet lepša in svetlejša doba miru in blagostanja, če pa bomo sledile zavajalcem, pa čaka zgolj zmeda, vojna in uničenje.

Zato vidite, cenjene žene in dekleta, moramo izrabiti prilike, kolikor jih imamo, da ne pride mo še na slabše razmere, kot jih že imamo.

Razveseljivo je, da se tega zavedajo tudi naše rojakinje po drugih naselbinah in si ustanavljajo krožke "Progressivnih Slovenk".

Tudi one bodo tehtno premislile komu oddati svoj glas, ko bodo šle na voliče, — kateri kandidat je za malega človeka. Sodile jih pa ne bodo po besedah, ne po morebitni prikupni

zunanosti, temveč po njih značaju, po njih preteklih delih, po njih rekordu!

Da pa znamo vse to spoznavati, pa je potrebna šola, potrebna je izobrazba, ki se dobi v medsebojnih razgovorih, pri predavanjih v resnem razmišljanju in presojanju. In v gojenju vsega tega ima naša organizacija "Progressivne Slovenke" široko polje, ki potrebuje mnogo pridnih, voljnih in navdušenih delavk in sotrudnic.

Kot Slovenke bi bilo tudi jako lepo, da skušamo svoj jezik kolikor mogoče dolgo ohraniti med nami. Saj to je pravzaprav jako potreben in koristen doprinos napram naši novi domovini — Ameriki. Čim več jezikov govore njeni državljani, bolj so inteligentni, razumni in dostopni za ideje "enega samega sveta".

Kako lepo je slišati tu rojeno mladino govoriti slovensko! In kadar govorijo se tudi potrudijo, da govore kolikor mogoče pravilno. Zato poskušajmo tudi me, da ne bomo vpletale preveč tujk, kadar govorimo naš jezik.

Ravno tako je lepo in potrebno, da kadar govorimo angleško, se izogibljemo napakam. Ali ni lepo slišati pravilno izgovarjavo?

Danes slišimo besedo "komunist" prav pogosto tu v Ameriki, kjer smo demokratični ali bi vsaj morali biti. Komunizma se ni treba tukaj prav nič bati, le demokracija postaja vedno manj vredna svojega imena in jo bo treba zboljšati in spopolniti.

Nekaj pa le ne morejo dolžiti komunizmu — to je visokih cen, ki dnevno naraščajo. Sedaj pa nas učijo, bodite varčni in manj jejte, da se več prihrani. Samo za bogataše, za profitarje in špekulante, ki izžemajo kot še nikoli, nimajo pa nič svetovati!

Torej visokih cen niso krivi rdečkarji, pač pa toliko opevani "free enterprajzarji", katerim je svobodno izkoriščati, špekulirati ali naravnost povedano "krasti", po mili volji.

Pika.

Prva družabna priredba Progressivnih Slovenk

Chicago, Ill. — Za zadnji redni seji krožka "Progressivnih Slovenk" je bilo sklenjeno, da priredimo prvo domačo zabavo, na kateri se bo serviralo tudi večerjo po zmerni ceni. V zadnji odbor so sprejele večje kuharice in pridne delavke, za kar ste lahko prepričani, da bo postrežba prvovrstna.

Zabava se bo vršila v dvorani S. N. P. J. v nedeljo dne 16. novembra in ker se bo serviralo večerjo, se zabava prične že ob 4:00 uri popoldan. Najeta je posebno dobra godba, ob katere zvokih se bomo prav po domače vrteli. Vstopnina k tej priredbi je prosta!

Z zadovoljstvom lahko tudi poročam, da je bilo na naši zadnji seji predlaganih nadaljnjih 13 naprednih slovenskih žena za pristop in dve celo iz Grand Havena, Michigan, kar znači, kako se naše žene in dekleta zanimajo poleg kuhinje, tudi za družbo kulturna in socialna vprašanja. To je lepo, kakor tudi potrebno, ker slabe ekonomske razmere dežele, v mnogih slučajih hujše prizadenejo ženske kot moške.

Za prihodnjo sejo, ki se vrši 5. novembra, bo Prosvetni odsek skušal dobiti kakšnega govornika, da nam bo kaj zanimivega ter koristnega povedal.

Pričakuje se, da se članice omenjene seje udeležijo v obilnem številu in s seboj pripeljejo tudi kaj svojih prijateljic za pristop.

Več podrobnosti o naših aktivnostih, bodo pa še poročale članice Prosvetnega odseka.

Frances Vider, predsednica.

IZ UREDNIŠKE MIZE

"Progressivne" smo imele v septembru vesel dogodek ali kar tri rojstva. Rodili so se nam kar trije krožki. Dvema je kumovala naša glavna tajnica, k rojstni slavnosti tretjega pa se je podal na lice mesta kar cel štab naših odbornic in članic iz Clevelanda. Čestitamo in na mnoga leta!

S tem, da smo dobile vendar enkrat peroti in zletele izven našega clevelandskega gnezda ven v širni ameriški svet, se zna zgoditi, da bomo Clevelandčanke prenehale biti takozvane "ajslolejšonistke". Saj to smo vendar bile! Imele smo nekaj dobrega, toda nismo znale "prodati". Držale smo se preveč doma! Bile smo take kot naša majka Slovenija. Nadvse dobra, krasna deželica, toda do zadnjih let vsemu svetu nepoznana!

Se celo papež, čigar dobre ovčice so bili Slovenci skozi stoletja se je šele sedaj naenkrat spomnil, da živi tam pod Triglavom in ob reki Soči rod, ki sliči na ime "Slovenec". In čuda vseh čud postali so pravi kristjani in nič več ne verujejo v izkoriščanju svojega bližnjega! Taki ljudje zaslužijo ime "barbari", kar treba razglasiti po celemu svetu!

Zopet je napočila doba, ko čitamo in slišimo, da je treba štediti s hrano. Pametna in varčna gospodinja ne vrže ničesar proč pa najsi bo v boljših ali slabših časih. Sploh ji je postratnost odporna, ker ve, da je treba za sleherni, grizljaj trdo delati. Me, ki smo prišle iz Evrope, vemo pa še posebej ceniti vsako skorjico kruha in vsak košček mesa. Ne rečemo, da se tudi med nami včasih po nepotrebnem eno ali drugo ne vrže proč. Razpasla se je namreč navada, da če kruh ni "popolnoma svež", ni več za na mizo. Vzrok za to je pa v tem, da je velik odstotek kruha, pečenega v velikih ameriških pekarnah vzlic kričavi reklami "enričt", vzlic pridejanim vitaminom, itd., tako slabe kvalitete, da ni čuda, ako ga nekoliko osušenega malo kedo more jesti. Ravno zadnjič smo čitali, da je šel pokojni progresivec "Cvetko" La Guardia, ob priliki pred vladne zborovalce s štruco kruha in roki ter igral z njo "harmonike", dejansko dokazujoč, da vsebuje kruh več zraka, kot moke. Žal, da imamo danes premalo takih mož in žena, ki bi se borili za dobro hrano, dobro politiko, dober svet!

V soboto 18. oktobra se je vršila poročna slavnost naše pomožne tajnice Gdč. Joyce Gorshet iz znane Gorshetove družine z Mr. Jos. Plemel, sinom znane Plemelove družine bivajoče na 1307 E. 167 St. Poročne obrede je opravil mirovni sodnik W. J. Zoul in sicer na nevestinem domu na 1116 E. 72 St., za glasbeni del obredov pa je skrbel. Vera Milavec-Slejk. Mlademu paru naša iskrena čestitke in bilo srečno!

Kako gre kaj "Kampanja naših žena?" Upamo, da dobro. S tremi agilnimi krožki izven Clevelanda v tekmi se bomo morale požuriti, da nas ne posekajo. Kampanjske načelnice krožkov, poročajte za prihodnji mesec o vaših uspehih. Vreme je idealno za agitacijo in tudi razmere čimdalje bolj silijo žensko, da misli in se izobrazuje, za kar je najboljši prostor pri "Progressivnih".

Uredništvo želi prejeti pisma in poročila od novih krožkov. Tudi nasveti, priporočila in vprašanja so dobrodošla. Članice, sedaj ko je delo na vrstovih končano, le primate včasih za pero in poročajte o eni ali drugi stvari, ki vas zanima in veste, da bo zanimala tudi ostale članice. Naslov urednice je: —

Mrs. Mary Ivanusch, R. F. D. 1, Chardon, Ohio. —Torej ne pozabite!

Progressivne Slovenke krožek št. 1

Cleveland, Ohio.—Na 13. oktobra 1947, se je v New Yorku organiziral krožek Progressivnih Slovenk, ki bo nosil številko 11.

Krožek se je ustanovil ob času, ko sem se nahajala v New Yorku na glavni seji Ameriškega Slovenskega Kongresa 11. in 12. oktobra. Ko sem bila obveščena, da morem iti v New York, sem takoj pisala Mr. Padarju, da pridem in vprašala, ako bi bilo mogoče sklicati skupno naše napredne Slovenke v Brooklynu. Mr. Padar mi je pisal, da se slučajno vrši na 12. oktobra program s slikami v Jugoslovanskem domu pod pokroviteljstvom SANSa, katerega se udeleži veliko Slovenk in da mogoče bi jih lahko tam nagovorili za organiziranje, ter me povabi na udeležbo. Ko pa pridem v New York, me pa obvesti Joe Zavertnik, da so skupno z Mr. Mutzem in Mr. Padarjem sklenili, da spregovorim en par besedi pred avdienco v prid organiziranja Progressivnih Slovenk, in naj povabim vse žene na sejo prihodnji večer v Slovenski dom v Brooklynu, kar se je tudi storilo.

Drugi večer 13. oktobra se udeležim sestanka v svrhu organiziranja in vidim, da so se naši, moški tudi odzvali. Navzoči so bili Mr. Pirnat, Mutz, Zavertnik, Padar, Kosak, Murin, Toplak in drugi. Povedali so mi, da jim je žal, da oni ne morejo pristopiti k nam.

Na ustanovni seji so se vpišale naše napredne Slovenke — 17 po številu, ki so odobravale delo naših Progressivnih Slovenk v preteklosti in obljubile, da bodo tudi one delovale skupno z vsemi krožkami za izboljšanje socialnih in družabnih razmer v korist ženstva, družine in človeštva v obče. Mrs. Helen Corel, ki je bila izvoljena za predsednico novega krožka, je rekla: "V New Yorku smo že več let potrebovali organizacijo kakor so Progressivne Slovenke in sem zelo vesela, da se je to sedaj uresničilo. Delovale bomo, da pridobimo čim več članic v naš krožek in skušale bomo postati eden najaktivnejših krožkov."

Mrs. Mutz in druge članice so potrdile besede predsednice. Želimo ji, da se njene besede uresničijo in vemo, da z kooperacijo vseh članic, da je to mogoče.

Ko se jim je vse raztolmačilo, sem opazila kako pazno je poslušala Jennie Padar Murin, ki je bila izvoljena za zapisničarico, in je potrdila, da je vesela, da je navzoča. Mi smo je bili tudi veseli, ker vemo, da deklet, ki se je šele poročila in je še na takozvanem "Honey-moon", je moglo biti zelo interesirano v organizacijo, da je vse pustilo in prišlo na to sejo. Ob tej priliki ji čestitamo in želimo vse najboljše v zakonskem življenju.

Vršile so se volitve odbora in izvoljen je bil sledeči odbor: Predsednica Helen Corel, podpredsednica Mrs. Mutz, zapisničarka Jennie Padar Murin, taj.-blag. Frances Corel, preds. prosvetnega odbora Emma Toplak. Druge odbornice bodo izvoljene na prihodnji seji, ki se bo vršila drugo sredo v mesecu novembru. Sklenile so, da plačujejo 30c kot mesečni prispevek in da se seje vršijo v American Slovenian Auditorium, 253 Irving Ave., Brooklyn, New York, vsako drugo sredo v mesecu.

Zahvaliti se imamo vsem, ki

ste količkaj pripomogli do uspeha pri ustanovitvi krožka št. 11 Progressivnih Slovenk in novemu krožku želimo mnogo uspeha!

Za Progressivne Slovenke, Josie Zakrajšek, gl. taj.

Ravno pri krožku št. 3

Euclid, Ohio. — Na seji krožka št. 3 Prog. Slovenk je bila zelo lepa udeležba. Članice so pokazale, da jim je za napredek ko smo zopet sprejele lepo število novih članic. Ukrenile smo, da bomo imele igro na 15. februarja 1948, torej prismo druga društva, da ne prirojajo na ta dan iger. Z veseljem smo sledile poročilu naše tajnice o novih krožkih, ki so bili ustanovljeni v zadnjem času po raznih naselbinah.

Dobile smo v darilo steklenico železne od članice Mrs. J. Mulec, ki vodi s svojim soprogramom gostilno John's Cafe na E. 200 St. Namizni prt, ročno delo, je darovala mati hišnice v Slov. društvenem domu v Euclidu, Mrs. Ana Strle iz Strabane, Pa., za kar se v imenu krožka št. 3 obema zelo lepo zahvalim.

Udeležile se bomo tudi 25-letnice društva "Cvetoci Noble" št. 450 SNPJ dne 2. novembra. 10 članic je bilo srečnih prostih vstopnic (tudi jaz), ki smo jih kupile iz društvene blagajne.

Sklenile smo, da bomo častno sprejele vse nove članice na decembrski seji z okusnim pri-

(Dalje na 4. strani)

Mati in sin

iščeta stanovanje od 2 do 5 sob, ker je hiša, v kateri sedaj bivata prodana. Mati bi šla tudi za gospodinjstvo majhni družini. Naslov se naj pusti v uradu tega lista.

PROSIMO, POMAGAJTE!

Družina, ki bo iztirana iz stanovanja nujno potrebuje 5 ali 6 sob. Prosimo, dajte nam v najem kakršnokoli stanovanje imate. Najraje na severovzhodni strani. Pokličite RE 0562

BIVSI VOJAK IN AVSTRALSKA ŽENA

nujno potrebujeta stanovanje, opremljeno ali neopremljeno. Nimata otrok ne domačih živali.

Pokličite AT 3251

VAŠI ČEVLJI

BODO ZGLEDALE KOT NOVI, ako jih oddaste v popravilo zanesljivemu čevljarju, ki vedno izvrši prvovrstno delo.

Frank Marzlikar

16131 ST. CLAIR AVE.

JOHN ZULICH INSURANCE AGENCY

18115 Neff Rd., IV 4221

Se pripravljamo rojakom za naklonjenost za vsakovrstno zavarovalnino.

JUGOSLOVANSKE POŠTNE ZNAMKE

dobite pri

AUGUST KOLLANDER

6419 St. Clair Ave.

Cleveland 3, Ohio

CLEVELAND 500

podaja

Umetniški festival

z

Znameniti glasbenimi deli

z

10.29. NOV.

PUBLIC DAVORANA

10.15. nov.

"MERRY WIDOW"

(Vesela vdova)

z

Allen Jones, Dorothy Sandlin in Patricia Bowman

17.22. nov.

"ROBERTA"

z

Gertrude Niesen, Geo. Britton in Davis Cunningham

24.29. nov.

"DESERT SONG"

(Pesem puščave)

z

Helena Bliss, Edmund Dorsay in Edward Roeker

Zagotovite si izbran sedež

3,60, 3,00, 2,40, 1,80, 1,20, davek vklj.

Nabavite si vstopnice sedaj

TAYLOR'S TICKET OFFICE

28 Taylor Arcade

V BLAG SPOMIN

druge obletnice prerane smrti našega ljubljenega in nikdar pozabljenega soproga in očeta



1878

1945

FRANK MOČILNIKAR

ki nas je za vedno zapustil dne 21. oktobra 1945.

Globoko pod zemljo tam v ozki hladni hiši dve leti truplo že leži rešen si prav vseh skrbi.

Kako je dom tam Tvoj miran tam vtihne vseh viharjev jeza krivice roka tja ne seže tam res ni več težav ne ran.

A duh visoko vrh zvezda z duhovi rajskimi Ti biva v objemu večnega Boga zdaj blaženstvo brezmejno uživa.

Zalujoči ostali:

JOHANA MOČILNIKAR, soproga

PHILIP, JAMES, FRANK, sinovi

FRANCES JARC, ROZI LUCAS, JENNIE,

SOPHIE, hčere

FRANK in MICHAEL, zeta

MARY in FRANCES, sinahi

FRANK, JIMMY, WILLIAM, JERRY, DICKY,

ALLEN, PHILLIP, ZINKO, vnuki

CLARA, CAROL, vnukinji

V starem kraju pa zapuščja sestri MARIJO

ZIDAN in FRANCES ANZUR

Cleveland, Ohio, dne 21. oktobra 1947.

BORIS GORBATOV

NEUKROČENI

TARASOVA DRUŽINA

(Nadaljevanje)

Tu srečuje Taras mnogo znancev, — bridka srečanja! Ljudje se med seboj ne prepoznajo, vsi se sramujejo in neprijetno jim je. Znameniti mojster livar prodaja gramofon, ki ga je dobil za nagrado. Tovarniški kemik trguje z žveplenkami lastnega izdelka. Tu nekje zamenjuje tudi Jevfrozinja Tarasove zapahne za kruh.

Prav na tem trgu, pod nogami živih ljudi, leže nekje ob pločniku skrotovčeni mrličji. Živi se jih oprezno ogibajo in se ne ozirajo, trudijo se, da bi ne pogledali, — v steklenih očeh mrličja se jim prikazuje njihov lastni jutrišnji dan. V mestu so se mrličem privadili. Razmrščene ciganke v umazanih pisanih oblekah te nadlegujejo: daj, da ti prerokujem! Moški tožno zamahnejo z roko. Zenske se vdajo. Oziraje se naokrog, da bi ne prišel kak Nemeč ali policist, mrmrajo vedeževalni šepetom:

— Tvoj sokol živi, golobica. Čakaj, povrne se. Mnogo hudega je preстал. V reki je tonil — a ni utonil, v ognju je gorel — a ni zgorel, sovražnik ga ni ubil. Kroglja ga ni vzela in bomba je letela, a ga ni zadela. Vrne se ti, golobica, s prvim snegom, po snežni cesti, pričakuj ga. — Bog daj! — vzdihujejo in se križajo ženske.

Pri slepcu, ki vedežuje iz knjige za slepce, je posebno mnogo žensk. Slepec polzi s prstom preko nevidnih črk in prerokuje. Ženske se hudujejo.

— Krvave reke se bodo razlile, — čita slepec z enakomernim glasom, — in v teh rekah se bo zadušil sovražnik človeškega rodu. Tako se bo zgodilo. S težavo otipava vzbočene črke, ženske pa, otrple od strahu in upanja, čakajo odgovora.

Nad trgom visi kakor nad mestom boleštna, onemogla tišina: glasovi in zvoki nimajo nobene moči, kakor da tod ne blodijo ljudje, ampak prividi. Samo italijanski vojaki trgujejo hrupno in veselo. Krasni so ti kraljevski mušketirji s perjem na čepicah, kadar obloženi z ženskimi cunjami in starinami, prekipevajo v trgovskem

zanosu, prodajajo svoje in nakradeno, zamenjujejo, kupujejo in na mestu prekupčujejo z nakupljenim.

Iznemada se prelomi, razkolje tržna tišina. Nekdo je ves iz sebe zavpil: — Racija! — in vse naokrog se je zvrtilo in zmotalo. Ljudje so se razbežali mimo Tarasa. Videl je od groze spačene obraze. Slišal je streljanje in cviljenje. Nekomu so butali glavo ob tla. Strašno je kričala ženska s preklanim čelom, črni lasje so se ji zlepiji v gosti krvi. Nad trgom so nizko in nemirno letale kavke. V avtomat ujet mladenič se je trgjal iz železnih krempljev in še ni mogel verjeti, da je ujet. Vlekel se je iz železnih rok molče in besno, škripal z zobmi, ker ni maral zapravljati brezkoristno svojih sil v stokanju, vendar je vse njegovo močno telo stekalo, cvillilo po svobodi in se otepalo ječe. Sovražno, ogorčeno so ga topli, on pa se je upiral in nikakor ni verjel, da je konec. Hipoma so ga zapustile moči, skrčil se je in omahnil. Zadnjikrat je mladenič s strastno koprnečim pogledom objel prosti svet mladosti. Zanj je bilo vse končano. Zdaj pride Nemčija, taborišče in — skorajda gotova smrt.

Mimo Tarasa so od groze prevzeti ljudje begali in begali. Bežali so, ne da bi čutili kakšno krivdo na sebi. Vsa njihova krivda je bila ta, da so bili — ljudje, tu pa so lovili ljudi. Tudi Taras je bil človek. Tudi njega so lovili in bežal je hlipaje in sopihaje, zdelo se mu je, da mu zdaj zdaj poči srce, da ne bo prenesel. . . . Skril se je v nekakšno vežo in tam prišel do sapa. Vsa črena je zdrvela mimo njega in nekje daleč utihnila.

Pred vhodom in na dvorišču je bilo mnogo ljudi. Vsi so težko sopli. Nekdo je pljunil kri in dejal:

— Ko bi imeli brzostrelke! Brzostrelke!
(Dolje prihodnjije)

NAPRODAJ JE

dobro ohranjen set za obednico in kuhinjska peč Grand izdelka, sive in zelene barve. Proda se po zmerni ceni. Vpraša se na 1245 EAST 60th ST.

ZA ZANESLJIVO ZAVAROVALNINO
proti OGNJU—NEVIHTAM—AVTO POŠKODBAM.
ITT., pokličite

JOHN ROŽANCE

15216 LUCKNOW AVENUE

KENmore 3662

PRODAJALEC ZEMLJIŠČ IN ZAVAROVALNINE

FIN MOŠT

dobite pri nas po zmerni ceni

TAKO TUDI IMAMO IZVRSTNE SODE

Kot druga leta, vam bomo v tem oviru najboljše postregli. Zglasite se pri nas ali pa pokličite in vam pripeljemo na dom.

KOROSEC WINERY

6629 St. Clair Ave.

ENDicott 2233

PROGRESIVNE SLOVENKE AMERIKE

(Nadaljevanje s 3. strani)

grizkom in tudi žeje ne bomo trpele. Zato že danes vabim vse stare in nove članice na sejo. Poročilo o tem še sledi.

Torej, članice, ali ste že storile vašo člansko dolžnost? Ako ne, imate še vedno časa do konca oktobra, in pripeljite vaše prijateljice v naš krog. V Pennsylvaniji so se že začele aktivno udeleževati, sklican je bil sestanek in krožek je bil ustanovljen, toda država, Pennsylvanija je velika, torej je polje obširno, združite se, progresivne žene in dekleta, naj bo tudi v vašem okrožju krožek Progresivnih Slovenk, ki bo služil kot spon za tesnejše sodelovanje naših žena v Ameriki. Pa tudi ve žene v Kanadi, bi bile zelo dobrodošle, ko bi se nam pridružile, kajti po raznih poročilih, ki jih čitamo v našem časopisu, vemo, da spadate v naše vrste. Torej, kaj mislite? Naj zadostuje za danes, vam pa ključem: V naše vrste za boljše bodočnost, vse žene in dekleta. Progresivna žena ima samo en namen — pomagati svojemu bližnjemu v potrebi v novi in stari domovini.

Za kampanjski odbor
Mary Medvešek, št. 3.

Progresivne Slovenke organizirane v New Yorku

Cleveland, O.—V imenu krožka se prav lepo zahvaljujem vsem tistim delavcem in delavkam, ki so na kateri koli način pomagali na pikniku, ki se je vršil 17. avgusta. Ta piknik je bil v korist organizacije.

7. septembra pa smo imele z društvom "Svoboda" SNPJ in krožkom št. 7 in 1 skupni piknik v korist kuhinjskih potrebščin SNPJ farme. Delavcem in delavkam prvega in drugega piknika še enkrat hvala. Ne bom imenovala vsakega posameznika, ker bi gotovo katerega izpustila, to pa ni moj namen.

Na zadnji krožkovi seji smo sklenile, da bomo 2. novembra priredile igro pod imenom "Ta vražji fant". Po igri bo ples. Ta prireditev, seveda s pomočjo Anton Verovška, bo nekaj izrednega. Igralci se pridno učijo. Priporočam Vam, da si že sedaj preskrbite vstopnice. V prihodnjih številkah tega lista bo pa še natančno poročano o vsporedju 2. novembra.

Kar se tiče kampanje "Progresivnih Slovenk" krožek št. 1

RADIO APARATE IN ELEKTRIČNE PREDMETE POPRAVIMO

v vaše popolno zadovoljstvo
BEK RADIO STORE
1433 Hayden Ave., GL 8110
Odpri do 9. zj. do 5.30 pop.

MRS. WILLIAMS, lastnica

na 4020 E. 93rd St.
poleg Harvard Ave.
vam vedno postreže z okusnim vinom na steklenice ali kozarec ter finim 6% pivom po 15c steklenica. Odpri vsaki dan in ob nedeljah od 9. zj. do 1.30 zj.

Avti naprodaj

GLEJTE

Dajte, da vam prodamo vaš avto; opustite se vseh neprilic; plačate samo \$10.
SQUARE DEAL AUTO SALES
12397 Detroit BO 7568

1941 CADILLAC
Sedan coupe; izvrsten avto znižan na samo \$1,695.
H. M. FERGUSON MOTORS
12101 Detroit, AC 5662
Odpri zvečer od ponedeljka do petka do 7.30.

Posluga

PRENOVIMO—POPRAVIMO FORNEZE

Novi fornezi na premog, olje, plin, goriko vodo ali paro. Resetting \$15.—čiščenje \$5; premenjamo stare na olje. Thermostat.

Chester Heating Co.

1193 Addison Rd.—EN 0487
Govorimo slovensko

še precej dobro uspeva. 6. oktobra je bila kampanjska seja vseh krožkov. Ali mislite, da je katera navzočih hotela povedati pravilno število pridobljenih članic? Kaj še! To se vse drži za železnim zastorom.

Ker se je kampanja podaljšala do decembra bomo pravilno število izvedele šele okrog Božiča. Neka ljubljanka mi je zašepetala takšno število, da se mi je kar tema storila in sem se morala oprijeti stola, da ne bi padla. V omotici sem že videla kako nagrada frči doli k tistim Havajkam. Seveda to je bilo samo za trenotek.

Sestre tovarišice, obračam se na vas, da se potrudimo in pridobimo čim več novih članic in da rešimo čast krožka št. 1. Torej sestra pripelji vsaj eno sestro!

Nekaj mi še leži na srcu in to tiste bivše članice, ki so pripadale k naši organizaciji pa so radi tega ali onega vzroka opustile. Rečem Vam, da je v zadnjem mesecu prišlo nazaj par članic, plačale so članarino par let nazaj. Vse smo se jih tako razveselile. Tista zgodba kako je oče pripravil pojedino ker je našel eno svojih izgubljenih ovec je tako resnična.

Torej, če katera čita te vrstice, naj pride nazaj v naš krog in me vas bomo jako vesele, z res prav velikim veseljem vas bomo sprejele.
M. Vidrih.

Dela za moške

Mehaniki pri fornezih

(izurjeni) Za forneze na plin, premog in olje. Potrebna je transportacija. Najvišja plača od dela. Stalno.

Ohio National Products

2207 Ontario

Zemljišča

ZA 2 DRUŽINI

6 spodaj, 6 zgoraj; 1570 E. 94 St. Lastnik žrtvuje z vplačilom \$2,000; financiranje je zagotovljeno.

B. A. ROBBINS

CH 1645

ZA 4 DRUŽINE

zidana hiša, od Euclid Ave. in E. 117 St. je naprodaj. Prinaša lep dohodek. Cena \$16,500. Imamo še več jih na izbero.

FOLDENAUER CO.

Superior at Mayfield
FA 3100 — FA 9500

Posestvo z dobrim dohodkom

Scovill Ave. in E. 12 St. Ena zidana hiša in ena lesena za eno družino. Dober dohodek. \$4,200. Proda se za gotovino.
YE 7603

Holton & Buckeye

Za 3 družine; 4 sobe vsako stanovanje. 2 garaži; dodatna lota. Vidi se lahko samo po dogovoru.
SK 7711
Ob večerih WO 7239

KUPIMO HIŠE

za eno ali dve družini ali apartamente ter trgovska poslopja, v svrhu prenovljenja ali preuredbe kjerkoli v okraju Cuyahoda; od privatnih lastnikov ali zemljiških prodajalcev.—TUTTLE INVESTMENT & CONSTRUCTION CO., 309 Citizens Bldg., CH 1471.

HIŠA NAPRODAJ



13 sob; mesečni dohodek \$212 ali več, s 5 sobami in kopalnico za lastnika. Hiša je v perfektnem stanju in zelo modernizirana. Pokličite
GL 7910

795 East 99th St.

8 sob je popolnoma opremljenih

Dela za moške

FANTJE ZA POSTAVLJANJE KEGLJEV

za 2 večera v tednu. Dobra plača in dobre delovne razmere.
MR. SCHMIELEY
OR 3768, med 1.30 in 9. zv.

KOVAŠKI POMAGAČI

Steel Truck Body Assemblers; Truck Equipment; Service Men. Delo pri popravilju trukov. Stalno delo; plača od ure.
OHIO TRUCK EQUIPMENT CO.
3319 Regent St., MI 0061

DRILL PRESS OPERATORJI

TURRET LATHE OPERATORJI
BURNING HAND
Plača od ure
H & M. Machining & Mfg. Co.
5345 St. Clair Ave.

TEŽAKI

Splošno delo v delavnici; ročno prevažanje. Podnevni šift. Plača od ure.
SPERO ELECTRIC CORP.
18222 Lanken Ave. vogal 185th St. & Nottingham Rd., KE 1161

Mizarski delovodja

in mizarji
Stalno delo. Zglasite se pri
American Home Builders Company
8511 Memphis Ave., SH 6040

Kurjač

licenciran; za boiler na visok pritisk. Stalno delo; plača od ure poleg nadurnega dela. Zglasite se pri
Darling & Co.
3750 Valley Rd.

Moški

izurjen pri likanju oblek. Stalno delo. Plača od ure.
V. Miller Dry Cleaning Co.
5222 Lorain Ave., ME 1798

VAJENCI

ZA BARVANJE

se sprejmejo na delo
Poizve se na
960 EAST 185th ST.

Mehaniki za atve

in truke

(4) prvovrstni delavci. Dobra plača od ure; nizko-cenena skupinska zavarovalnina, bolniška podpora in kirurška podpora za delavce in odvisne člane v družini. Stalno delo. Prilika za napredovanje.
INTERNATIONAL HARVESTER CO.
2811 Chester Ave.

IŠČE SE

težake-pomagače
PRI ZIDARJIH
Stalno delo—dobra plača
Vpraša se na
960 E. 185 St.

Boring Mill operatorji

2. in 3. šift

Radial Drill operatorji

2. in 3. šift

Milling Machine operatorji

2. in 3. šift

Assemblerji — Erectors

2. šift

Machine Shop inspektorji

2. šift

Prvovrstni delavci

Dobra plača od ure

Zglasite se med 8. in 11. zj., 1. in 3. pop.

RELIANCE ELECTRIC & ENGINEERING CO.

1088 Ivanhoe Rd.

FANTJE IN MOŠKI

18 DO 50 LET STARI

DOBIJO DELO

TAKOJ

NOVA ZAČETNA PLAČA \$1.09 NA URO

IZVRSTNA PRILIKA ZA DOBRO BODOČNOST PRI ŽELEZNICI

Vprašajte za
MR. GEORGE J. WULF

Nickel Plate Railroad Co.

E. 9th & BROADWAY

Cleveland, O.

Dela za moške

Milling Machine operator

Samo izurjen se naj priglasi; 2. šift, 45 ur tedensko. Dobra plača od ure.
YODER COMPANY
5500 Walworth Ave.

TAILOR (KROJAČ)

Moški, ki je več krojaškega dela in dela v čistilnici obiek, dobi dobro plačo in stalno delo. Pokličite
YE 6336
1916 South Taylor Rd.

Lesni delavci

na "band saw" in pomočnik na "rib saw." Dobra plača od ure. Stalno delo.

Taylor Chair Co.

Bedford, O.

Assemblerji

prvovrstni; nočno delo, dobra plača, z napredovanjem. 45 ur tedensko. Stalno delo.

YODER COMPANY

5500 Walworth Ave.

PUNCH PRESS OPERATORJI IN PUNCH PRESS POMOČNIKI

Plača od ure. Stalno delo.

ZATKO METAL PRODUCTS CO.

20850 St. Clair Ave.

Polishers & Buffers

5-dnevni tednik. Plača od ure in komada.

Economy Plating Co.

2235 Rockwell, PR 4945

Dečki za postavljanje kegljev

Dobra plača in dobre delovne razmere.

Red Circle Bowling Alleys

SH 9802

Pin Boys

Dečki za postavljanje kegljev. Zelo dobra plača in stalno delo.

South Euclid Recreation

1440 Green Rd.

DEČKI ZA POSTAVLJANJE KEGLJEV

(Pin Boys). Dobra plača in dobre delovne razmere. Pokličite Joe Gross ali Lefty Smick.
SMICK RECREATION
WO 9877 med 1. in 5. pop.

MIZARJI

(3)

stari med 25 in 35 letom, dobijo dobro delo. Unijska plača. Prednost imajo prebivalci na vzhodni strani mesta. Pokličite
MR. COOK
CH 7056

MR. COOK

CH 7056

BUFFERS POLISHERS

Ako hočete delo v lepi, čisti, svetli in prezračeni tovarni, zglasite se pri nas.

PODNEVNI ALI NOČNI ŠIFT

Visoka plača od komada če ste izurjeni delavci na pumberskih bakrenih komadnih.

CENTRAL BRASS MANUFACTURING CO.

2950 E. 55th St. Vprašajte za Mr. Werner

Dela za ženske

Gospodinja

za družino dveh odraslih oseb. Ima privatno stanovanje v prijetnem domu v Shaker. Splošno snaženje in kuha. Plača \$30. tedensko. Pokličite WE 1323

BURROWS

633 Euclid Ave.

IZURJENA ALI NEIZURJENA DEKLETA

dobe delo v tovarni za izdelovanje zabojev. Prijetne delovne razmere.

ATLAS PAPER BOX CO.

1849 E. 65 St., HE 2231

Dela za moške

Postavljalci kegljev

stari nad 21 let dobio stalno delo z zelo dobro plačo. Vprašajte za Tom Hennessey
KRIZSAK RECREATION
3135 Lorain Ave.

Moški

za 2. šift za delo v "paint grinding" oddelku. Dobra plača od